                            Урок математики «Школа космонавтов» 
Тема. Устные и письменные приёмы сложения и вычитания. Закрепление.

Задачи: 

· Закрепить умения учащихся выполнять действия сложения и вычитания в игровой форме;
· Развивать умение решать задачи арифметическим способом и выполнять задания повышенной трудности;
· Прививать любовь к предмету «математика», используя межпредметные связи.
Оборудование: портреты космонавтов, даты, карточки с задачами, звёздочки.
                                                  Ход урока.

1. Организационный момент.

          Приветствие друг друга, гостей на уроке.

2.Объявление темы и задач урока.

        Наш урок математики посвящён 50-летию первого полёта человека в космос. Прежде, чем космонавт полетит в космос, он проходит цикл подготовки на Земле. Вот и мы с вами пройдём сегодня «Школу космонавтов». 
                    Сегодня у нас необычный урок

                     В космос с тобой полетим мы, дружок!

                     Много заданий нас ждёт впереди.

                     Ну, а сейчас тренировки нужны.

3.Порверка готовности к полёту (устный счёт).
         А) сначала 3 вопроса о Солнечной системе:

· Что такое Солнечная система? (Солнце и 9 планет)
· Какие планеты являются ближайшими соседями планеты Земля? (Венера и Марс)

· Что такое Луна? (спутник Земли)

Б) отгадать фамилии космонавтов
Космос осваивается 50 лет. За это время на орбите побывало много космонавтов. Работая в группах, вы узнаете фамилии известных космонавтов.

1 группа – Юрий Алексеевич Гагарин совершил первый полёт в космос 12 апреля 1961 года.

2 группа     Титов Герман Степанович – дублёр первого космонавта

3 группа Терешкова Валентина Николаевна – первая женщина-      космонавт

4 группа   Леонов Алексей Архипович – первый вышел в открытый космос   18 марта 1965 года

5 группа     Савиных Виктор Петрович – наш земляк, родился в Кировской области

6 группа      Королёв Сергей Павлович – конструктор космических кораблей.    

4. Продолжаем подготовку космонавтов (решение задач).

    Во время полёта космонавты ведут бортовые журналы. И мы открываем свои бортовые журналы и записываем дату полёта работы в «Школе космонавтов».

 1) Первый полёт Юрия Гагарина в космос длился 1 час 48 мин. Сколько это минут?      1ч 48мин = …мин

 2) Вторым полетел в космос Герман Титов. Его полёт длился 1 сутки 1 час. Сколько это часов, если в 1 сутках 24 часа?

                   1 сут. 1ч = …ч

 3) Полёт Валентины Терешковой продолжался уже 3 суток. Сколько это часов?        3 сут. = …ч
4) Первый полёт Виктора Савиных длился 76 дней, а третий – 10 дней. На сколько дней первый полёт длиннее третьего?

5) Алексей Леонов вышел в открытый космос, имея 3 баллона с кислородом по 7 литров в каждом. Сколько литров кислорода было в запасе у космонавта?
6) Первый скафандр космонавта весил 32 кг, а современный весит на 68 кг больше. Найдите массу современного скафандра.

    (масса увеличилась за счёт веса дополнительных баллонов и защитной оболочки)

7) комбинаторная задача

    Сколько есть способов выбрать космический завтрак?

  Вторые блюда                       каша              омлет            пюре

  Напитки                                           чай                   сок   

5. Физкультминутка.

    У космонавта должно быть отличное здоровье, а также отличное зрение.

              Прилетела бабочка,

              Села на указку.

              Попытайтесь вслед за ней 

              Пробежаться глазками.

               Долетели мы до Марса,

               Примарсились, отдохнём!

               Физзарядочку начнём.

               Ой, нас что-то укачало, закачало, понесло:

               То направо, то налево,

               То назад, а то вперёд!
               Закружило, завертело

               И на место принесло.

6. Космонавт завершает свой полёт, приземляясь на Землю с парашютом.

   В нашей «Школе космонавтов» испытание: кто быстрее и точнее преобразует единицы длины. (Задание даётся на парашютах. Выполняют по вариантам, взаимопроверка в парах.)
7. Дома продолжите самостоятельно тренировку в «Школе космонавтов».

8. Рефлексия.

   Наша работа в «Школе космонавтов» закончена. Вы успешно выдержали испытания.

   Что нового узнали? (Чтобы стать космонавтом, надо хорошо учиться и много знать…)

    Чувственная рефлексия:
    А теперь на своей звезде отразите своё настроение. Кому было интересно на уроке?

   На доске создадим из звёздочек своё созвездие (учащиеся прикрепляют свои звёздочки на доску). 
   Вот так на небосклоне появилось новое созвездие. Придумайте его название.
